



株洲狼腾荷塘队:夺冠背后的故事

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红

2月1日下午,随着浙江温州奥体中心内裁判员的几声长哨,株洲狼腾荷塘队以5:3结束战斗。时间在这一刻定格,这些“小狼崽”创造了新历史,他们夺得了有“小世界杯”之称的“亚平宁环球杯”中国区总冠军。球场上身着红黑色球衣的队员们再也按捺不住心中的喜悦与激动之情,尽情在球场上释放自己的情绪。

从温州比赛回来没两天,2月4日,在六零一小学的足球场上,队员们不畏严寒,又拉开了寒假的集训。

1 多次参加全国足球赛 终圆冠军梦

株洲狼腾荷塘队由株洲狼腾足球俱乐部和荷塘区共建。组建以来,这两年在国内青少年足球赛中崭露头角,最好成绩是2023年8月获得了第四名。

“亚平宁环球杯”是世界青少年足球赛事,中国赛区吸引了全国12支11岁以下年龄段的青训俱乐部参加,包括恒大足校、绿城足校、上海幸运星、武汉足协等国内青训传统豪强,竞争激烈。参加该赛事中国区比赛,对教练组和球员来说,一开始心态是轻松的,“国内不少职业梯队都来参赛了,我们就是抱着学习的态度,尽最大的努力完成每一场比赛。”

第一场比赛就遭遇了强敌武汉足协代表队。好事多磨,临比赛前,主力中后卫队员感冒发烧,另一位中后卫队员进场才发现把球鞋落在了酒店。开赛不久,株洲狼腾荷塘队0:1暂时落后。在这种情况下,打完点滴归队的队员坐不住了,多次强烈要求上场,教练组在确保队员身体健康的情况下,换他上场,最终扳平比分。下半场,球鞋取回了,在强调了

球队纪律,队员做出保证后上场比赛。在开局不利、意外频发的情况下,球队力克强敌,赢得了开门红。株洲狼腾荷塘队主教练谭杰介绍,这场比赛,对整个球队来说,意义非凡,“树立了球队的信心,对强队不畏惧了。”

第二场比赛以6:1大比分赢得了东道主队,以小组第一名进入八强赛。就这样,一路披荆斩棘,株洲狼腾荷塘队进入总决赛。

总决赛绝对是跌宕起伏的一场比拼。上半场以1:0领先后,持续维持到比赛快结束。最后两分钟,对方竟然进了一个球,1:1扳平比赛。比赛进入点球大战,这非常考验心态,“我们担心球员心态不稳,怕压力太大,教练组反复和队员说,不管结局如何,好好享受比赛。”

令人惊喜的是,这些“狼崽”最终扛住了压力,以4比2胜出,最终赢得了总决赛冠军,获得了去意大利参赛的入场券,球队中的凌天祺被评为最佳球员,刘律锦被评为最佳守门员。



“亚平宁环球杯”中国区比赛现场。受访者供图

2 “踢球和学习并不矛盾”

整个夺冠之旅有太多难忘的瞬间,校园足球与职业足球有很大的不同,在校园足球的发展中,教育和足球,一个都不能少,“能踢会学”,是其发展的真谛。

不过,做到训练和学习两不误,“既要还要”却是平衡的难点。从家长们对这两件事的传统认知就可见一斑:练了足球会耽误学习,所以不愿意让孩子练球。事实上,之前株洲狼腾荷塘U11队有不少队员遭遇了两难的选择。2023年7月球队夺得第二届青少年足球联赛湖南赛区冠军后,因为觉得无法兼顾学业,就有10人退出球队。2023年暑假过完,教练组只能重组球队,从荷塘区各小学挑选了一些有潜力的球员。

事实上,“踢球和学习其实并不矛盾。”被“亚平宁环球杯”中国区赛评为最佳球员的凌天祺给出了这样的答案。他告诉记者,一周六天的训练,每天课后要训练两个多小时,“作业按时交,不能因为踢球耽误了学习。”荷塘区教育局相关负责人介绍,“如果球员文化成绩下降或课堂表现不佳,将采取停训、停赛,直到开除出队。”

在平衡学习和训练上,凌天祺也分享着自己的经验:“可以把踢球当作学习之余精神上的放松,也可以把学习当作踢球之余体力上的放松。”踢球虽然占用了一定的学习时间,却可以提高学习效率,用更短时间完成更多的学习任务。



夺冠回来,株洲狼腾荷塘队在六零一小学开展寒假集训。记者/旷昆红 摄

3 搭建荷塘足球人才培养链条

能踢会学,有学生的个人努力外,更有教练、老师的帮助,学校搭建的平台以及荷塘区教育局部门和文体部门创设的氛围。

夺冠,是一个结果,让人们看到了明日之星的冉冉升起,实际上,在为校园足球植土土壤上,荷塘区近年来一直在发力。

9年前,荷塘区率先在全市启动校园足球活动,与狼腾足球俱乐部专业足球教练牵手合作,由狼腾俱乐部向荷塘区十余所校园足球特色学校派驻专职教练员,从事足球课堂教学、业余常态训练工作和“师带徒”培训等活动。

从区域人才培养来看,为了及早发现有天赋的好苗子,并让他们形成序列性学习,荷塘区搭建幼、小、初各学段“一条龙式”的人才培养链条,全区15所学校入选全国青少年校园足球特色学校,还有2所幼儿园成为全国足球特色幼儿园。以年级为单位开设足球课,组织社团活动,开展班

级联赛,让每个喜爱足球运动的学生都有施展才华的舞台和成长进步的空间;并与株洲狼腾足球俱乐部合作共建青少年校园足球精英训练营,培养足球优秀后备人才。2019年,荷塘区被教育部评为“全国青少年校园足球试点县(区)”,2020年成功申报为“全国青少年校园足球满天星训练营”,2021年被体育总局评为“全国县域足球典型”。

相关链接

“亚平宁环球杯”国际青少年足球锦标赛(U11)是欧洲重要的青少年赛事之一,被誉为U11的“小世界杯”。今年的全球总决赛将于3月29日在意大利托斯卡纳大区马尔米堡市举行,届时株洲狼腾荷塘队将与来自世界各地的足球俱乐部同场竞技,有机会与AC米兰、国际米兰、尤文图斯、巴黎圣日耳曼等强队展开角逐。



“亚平宁环球杯”中国区比赛现场。受访者供图

“爱心”敲门 年货到家

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌) 1月31日,龙泉社区10户困难居民分别领到了爱心年货。在配送年货的环节里,株洲日报社党员志愿者与社区工作人员开展了关爱重点人群“敲门行动”,向他们送上爱心年货礼包,提前为他们送去新春祝福。

51岁的董闰秀因患精神疾病和口腔癌,2023年经常在医院和家人之间往返,每月的低保、父母的退休金基本上都拿来支撑家里的开支和女儿的治疗费。

“您好,这是我们给您家准备的年货,请收下!祝您新春快乐!身体健康!”1月31日上午,株洲日报社党员志愿者握住了董闰秀的手,问候道。

“多亏政府、多亏爱心人士,才让她的生活越过越好了。”刚好在场的邻里街坊不由感叹道。

今年56岁的袁菊香有严重的肾病,她只有一个女儿,无固定工作,是一名送报员。平日,女儿和外孙就住在袁菊香这里。袁菊香要负责给女儿和外孙做饭。春节即将到来,大家都在准备丰盛的年货迎接新年,可她基本没添置什么过年的物资。

当她收到社区送来的米、面、油等物资时,激动地流下眼泪。“感谢你们对我的照顾,有了这些东西,就能过好年了。”



龙泉社区困难群众领到爱心年货。记者/杨凌凌 摄

送年货公益活动收官: 共筹款417500元 慰问困难群众835户

株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青

“为困境中的你点亮温暖的灯”,株洲慈善行动—2024“为特困群众送年货大型公益活动落下帷幕。从1月3日启动至2月7日结束,共筹集爱心款417500元,慰问困难群众835户。

今年的送年货活动,由株洲日报社、株洲市慈善总会联合主办,株洲晚报、芦淞区人大常委会、株洲晚报志愿者联合会共同协办。在这次慈善公益行动中,共有20个爱心单位及个人线下筹款369861.65元。不少多年参与“送年货”的老朋友提供了大力支持,如株洲丰泰置业有限公司、株洲市女企业家联合会各捐款20000元,时光钟表行第一个响应捐款,欧阳山先生第一个捐赠现金2000元,还有株洲大金行、创意思艺,以及杨自和先生、毛佩君和陈立红夫妇、谭东明先生等等。

今年,协办单位的芦淞区人大常委会对这一活动也大力支持,龙泉街道人大工作委员会、董家堰人大工作委员会、建宁街道人大工作委员会以及区人大代表、湖南天马广告公司董事长陈二喜先生也踊跃捐款,为株洲的新春增添了一抹温暖。

由株洲晚报志愿者联合会发起的腾讯公益为特困群众送年货“一起捐”是今年最大的亮色。截止到2024年2月7日,共有97个单位发起了腾讯公益“一起捐”,1892人次累计捐款45431.97元;

其他未参与“一起捐”的捐款2206.58元,因本次参与人数太多,无法核实直接捐款人数,但至少超过100人次参与。

以街道或社区为单位名称发起的“一起捐”是这次腾讯公益筹款的主力。如铜塘湾街道、金山街道、董家堰街道、龙泉街道、庆云街道、井龙街道、茨菇塘街道下辖社区,以及仙庾镇、三门镇下辖村。据了解,街道、社区或村发起“一起捐”,一般是动员社区党员干部捐款10元、20元、50元或100元。像龙泉街道榭榭塘社区,73人次捐款1070元;金山街道晏家湾社区,70人次捐款1040元;茨菇塘街道天鹅社区52人次参与捐款1092元;仙庾镇仙庾岭村36人次捐款1345.98元;捐款最多是仙庾镇联星村,35人次捐款1744元。

从1月26日开始,年货开始陆续送给困难群众。今年的年货标准是:200元物资(5升油一瓶、两袋各10千克大米、4千克面条)和300元现金红包。

株洲日报社记者分4组,分别将年货物资送达五个区的慈善会或街道、社区,甚至直接将年货送上门。从街道或社区到困难群众家的这一段距离,有不少街道、社区工作人员、志愿者参与其中。

至2月7日,835份爱心年货全部送达困难群众手中,835盏温暖小灯在困境群众的家中亮起。

丰泰置业:送出30份爱心年货

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红 实习生/帅碧瑾

2月1日,丰泰置业认捐的30份爱心年货送到茨菇塘街道30位特困群众手中。

“郑师傅,这是爱心企业丰泰置业给您准备的年货,请收下!也祝您新春快乐,身体健康。”当天上午,在茨菇塘街道,街道工作人员代表在发放爱心年货和慰问金时,一并送上了新春祝福和问候。

家住水竹二村的郑师傅至今单身,是社区的“五保户”,靠领取低保金维持生活,“谢谢你们,也感谢政府对我的关心和照顾。”收到爱心年货的郑师傅非常高兴,他告诉记者,社区工作人员除了在日常生活中给予其关爱之外,逢



丰泰置业为茨菇塘街道30位特困群众送爱心年货。记者/旷昆红 摄

年过节都会送上爱心物资。

爱心年货有两包大米、一瓶食用油、四包面条,对不能前来现场领取的家庭,辖区社区工作人员将送上门。

荷塘区100位特困群众收到爱心年货

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红 实习生/帅碧瑾

春节临近,大街小巷都充满着“年”的味道。小区门口又挂起了大红灯笼,千家万户门前又贴上了红红的春联。岁寒情深,2月1日,荷塘区各处爱心涌动,“大爱株洲·为特困群众送年货”活动,现场为荷塘区100位特困群众发放爱心年货和慰问金。

“快过年了,株洲日报社和市慈善总会为咱们这些特困群众着想,给大家每人发放了这么多年货,真是感谢啊!”荷塘区太阳村特困群众袁春华说。

爱心物资沉甸甸,桐梓坪村的郭玲身材矮小,有视力残疾,丈夫在外打零



满满装了一袋子,一位收到爱心年货的特困群众喜笑颜开。记者/旷昆红 摄

工,收入微薄,有个孩子上学。她不能骑电动车,也搬不动重物,她叫上了村里的好邻居来帮她搬爱心物资。她说,“有了这份爱心年货,今年过年餐桌上就能丰富许多。”

美达影城(2月8日)

年会不能停! 10:30 11:30 12:40 13:40 14:50 15:50 17:00 18:00 19:10 20:10 21:20 22:20
临时劫案 10:10 11:10 12:00 13:00 13:50 14:50 15:40 16:40 17:30 18:30 19:20 20:20 21:10 22:10
金手指 10:30 12:45 14:00 15:00 16:20 18:30 19:30 20:50 21:50
养蜂人 12:00 18:40 20:40 22:40
潜行 10:35 12:50 17:20

动物园里有什么 10:10
江豚·风时舞 15:10 16:50
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年2月7日)

福彩 超级大乐透 24017期
福彩3D 2024038期 03 07 25 27 35
6 7 6 01 04
七乐彩 24017期 排列3 24038期
06 09 11 12 13 5 2 9
17 24 26 排列5 24038期
5 2 9 4 6